
 
 

 

 
 

2021年 4月 28日 
日本生命保険相互会社 

 

ニッセイ インターネットアンケート 

～「習い事」について～ 
 

日本生命保険相互会社（社長：清水博）は、「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニューの       

一つとして、ホームページ（https://www.nissay.co.jp）内の「ご契約者さま専用サービス」にて、「習い事」に 

関するアンケートを実施いたしました。 

 

≪アンケート概要≫ 

■実施期間：2021年 4月 1日(木)～4月 12日(月) 

■実施方法：インターネットアンケート(「ずっともっとサービス」のサンクスマイルメニュー）  

■回答者数：10,761 名(男性：5,549 名、女性：5,212名) 

 

 

年代 
              

～20代 30代 40 代 50代 60代 70代～ 合計 

  男性 409 743 1,137 1,645 1,068 547 5,549 

  女性 467 774 1,025 1,457 885 604 5,212 

  合計 876 1,517 2,162 3,102 1,953 1,151 10,761 

  占率 8.1% 14.1% 20.1% 28.8% 18.1% 10.7% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ポイント③ 

質問 6～10 

《アンケート結果のポイント》 

ポイント① 

＜年代別回答者数＞ ［名］ 

○お子様が習い事をしていると回答した方は 66.6%だった。 

○お子様の習い事は「学習塾」と回答した方が最も多く、親世代が子どもの頃

には 2位であった「そろばん」はランキング外となった。 

○お子様の習い事を地域別でみると、男性の習い事は、北海道・東北地域では「野球・   

ソフトボール」が 5位以内、九州地域では「サッカー・フットサル」が「学習塾」    

より上位となった。女性の習い事は、5位は地域によって異なる結果となった。 
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質問 1～3 

ポイント② 

○お子様が習い事に通う頻度は小学生、中学生は半数以上が「週 2 回」以上と     

回答した。 

○お子様の 1 カ月の習い事の費用は 3～5 歳、小学生は「5 千円以上 1 万円未満」と  

回答する方が多く、中学生、高校生は「2万円以上」と回答する方が多かった。 

○地域別では、関東、近畿地域ではお子様の1カ月あたりの習い事の費用を、「2万円

以上」と回答した方が最も多く、その他の地域では「1万円未満」が多かった。 
質問 4～5 

○お子様の１カ月あたりにかける習い事の費用の昨年比較は「同程度」と回答       

した方が 60.6%と最も多かった。 

○昨年より増えたと回答した方の金額は「1 万円未満」が多く、減ったと回答  

した方の金額も「1万円未満」が多かった。 

○お子様の1カ月あたりにかける習い事の費用が昨年より減った理由は「コロナでオンラ

インになったため」が最も多く、次に「コロナで習い事自体が休業になった」が続いた。 

 

https://www.nissay.co.jp/
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質問 1 お子様（大学生以下のお子様）は習い事をしていますか？（回答者数：3,103名） 

質問 2 お子様の習い事は？（回答者数：3,103名） 

質問 3 ご自身が子どもの頃に経験した習い事は？（回答者数：10,761名） 

 

○お子様が習い事をしていると回答した方は 66.6%だった。 

○お子様の習い事は「学習塾」と回答した方が最も多く、親世代が子どもの頃には 2 位であった   

「そろばん」はランキング外となった。 

〇お子様の習い事は、親世代が子どもの頃にはランキング外だった「英会話」が 5 位以内となった。 

○お子様の習い事を地域別でみると、男性の習い事は、北海道・東北地域では「野球・ソフトボール」

が 5 位以内、九州地域では「サッカー・フットサル」が「学習塾」より上位となった。女性の     

習い事の 5位は地域によって異なる結果となった。 
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■お子様は習い事をしているか(大学生以下のお子様) 

 

 

 

■回答者が子どもの頃に経験された習い事 

 

お子様世代は「英会話」が
5位以内にランクインした。 
親世代は「そろばん」が 

5位以内にランクインした。 
 

■お子様の年代別習い事ランキング 

■お子様の習い事 

 

 
1位 学習塾
2位 音楽
3位 水泳
4位 英会話
5位 書道

1位 学習塾
2位 そろばん
3位 書道
4位 水泳
5位 野球・ソフトボール

1位 書道
2位 そろばん
3位 学習塾
4位 音楽
5位 水泳

1位 学習塾
2位 水泳
3位 英会話
4位 サッカー・フットサル
5位 音楽

66.6%が「習い事をしている」と回答 

（％）
占率

している 66.6
していない 33.4

3歳未満 （％）
男性 習い事 占率 女性 習い事 占率
１位 水泳 52.6 １位 水泳 44.4
２位 英会話 21.1 ２位 英会話 33.3
３位 学習塾 10.5 ３位 学習塾 11.1

３位 体操・バレエ 11.1

3～５歳 （％）
男性 習い事 占率 女性 習い事 占率
１位 水泳 30.8 １位 英会話 22.1
２位 体操・バレエ 16.8 ２位 音楽 19.8
３位 英会話 15.9 ３位 水泳 18.6
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小学生以下のお子様の習い事は「水泳」が３位以内、 
中学生、高校生のお子様の習い事は「学習塾」が 1位となり 
女性はどの世代も「音楽」を習っていると回答した方が多かった。 

 

男性の習い事は、北海道・東北地域では「野球・ソフトボール」が 5位以内、九州地域では「サッカー・フット 
サル」が学習塾より上位となった。女性の習い事は、5位は地域によって異なる結果となった。 

■お子様の地域別習い事ランキング 

男性
地域名 北海道・東北 関東 北信越 東海 近畿 中国・四国 九州
1位 学習塾 学習塾 水泳 学習塾 学習塾 学習塾 水泳
2位 水泳 水泳 学習塾 水泳 水泳 水泳 サッカー・フットサル

3位 英会話 英会話 音楽 音楽 英会話 英会話 英会話
4位 サッカー・フットサル サッカー・フットサル 書道 サッカー・フットサル 音楽 サッカー・フットサル 音楽
5位 野球・ソフトボール 音楽 英会話 英会話 サッカー・フットサル 武道 学習塾

女性
地域名 北海道・東北 関東 北信越 東海 近畿 中国・四国 九州
1位 学習塾 学習塾 水泳 学習塾 学習塾 学習塾 音楽
2位 英会話 水泳 音楽 書道 音楽 音楽 学習塾
3位 音楽 音楽 学習塾 音楽 水泳 英会話 書道
4位 水泳 英会話 書道 英会話 書道 水泳 水泳
5位 書道 体操・バレエ 英会話 水泳 英会話 ダンス・チアダンス そろばん

小学生 （％）
男性 習い事 占率 女性 習い事 占率
１位 水泳 21.6 １位 水泳 18.4
２位 学習塾 14.3 ２位 音楽 18.1
３位 サッカー・フットサル 13.2 ３位 学習塾 15.8

中学生 （％）
男性 習い事 占率 女性 習い事 占率
１位 学習塾 39.5 １位 学習塾 37.2
２位 音楽 11.7 ２位 音楽 15.7
３位 水泳 9.8 ３位 書道 10.8

高校生 （％）
男性 習い事 占率 女性 習い事 占率
１位 学習塾 44.0 １位 学習塾 43.2
２位 書道 8.2 ２位 書道 14.4
３位 英会話 7.0 ３位 音楽 12.8
３位 野球・ソフトボール 7.0

大学生 （％）
男性 習い事 占率 女性 習い事 占率
１位 学習塾 16.1 １位 音楽 22.6
２位 野球・ソフトボール 14.5 ２位 英会話 14.5
３位 英会話 12.9 ３位 学習塾 12.9
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質問 4 お子様が習い事に通う頻度は？（回答者数：1,439名） 

質問 5 お子様の 1 カ月あたりの習い事の費用は？（回答者数：1,469名） 

 

○お子様が習い事に通う頻度は小学生、中学生は半数以上が「週 2回」以上と回答した。 

○お子様の 1 カ月の習い事の費用は 3～5 歳、小学生は「5 千円以上 1 万円未満」と回答する方が     

多く、中学生、高校生は「2 万円以上」と回答する方が多かった。 

○地域別では、関東・近畿地域ではお子様の 1 カ月あたりの習い事の費用を、「2 万円以上」と回答     

した方が最も多く、その他の地域では「1万円未満」が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お子様が習い事に通う頻度 

 

54.８ポイント 
 

63.4 ポイント 
 

3～5歳、小学生は「5千円以上 1万円未満」と回答する方が多く、 
中学生、高校生は「2万円以上」と回答する方が多かった。 

小学生、中学生は半数以上が「週 2回」以上と回答。 
 

■お子様の 1カ月あたりの習い事の費用 

（％）
全体

3歳未満 3～5歳 小学生 中学生 高校生 大学生
月1回 5.8 42.1 6.7 3.5 1.7 5.3 16.1
月2回 5.1 13.2 5.2 3.4 3.4 7.5 11.0
月3回 4.6 13.2 6.0 3.7 4.7 3.1 7.6
週1回 35.6 21.1 61.9 34.7 26.9 34.5 39.0
週2回 19.4 2.6 9.7 21.6 27.3 17.3 8.5
週3回 13.5 5.3 4.5 16.3 17.2 10.6 7.6

週4回以上 16.1 2.6 6.0 16.9 18.9 21.7 10.2

（％）
全体

3歳未満 3～5歳 小学生 中学生 高校生 大学生
５千円未満 16.8 48.6 19.7 17.0 12.5 14.7 17.2

５千円以上１万円未満 29.3 29.7 45.3 32.8 18.3 24.6 28.7
１万円以上１万５千円未満 17.3 13.5 18.2 18.4 15.9 16.4 17.2
１万５千円以上２万円未満 11.0 2.7 4.4 12.1 12.9 8.6 14.8

２万円以上 25.6 5.4 12.4 19.8 40.3 35.8 22.1



5 

 

○お子様の 1カ月あたりにかける習い事の費用の昨年比較は「同程度」と回答した方が 60.6%と最も多かった。 

○昨年より増えたと回答した方の金額は「1 万円未満」が多く、減ったと回答した方の金額も「1 万円未満」が  

多かった。 

○減った理由は「コロナでオンラインになったため」が最も多く、次に「コロナで習い事自体が休業に  

なった」が続いた。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問 6 お子さまの習い事の費用は昨年と比較して増えたか？（回答者数：1,595名） 

質問 7 昨年と比べてお子様の 1 カ月あたりの習い事の費用はいくら増えたか？（回答者数：529名） 

質問 8 増えた理由は？（回答者数：529 名） 

質問 9 昨年と比べてお子様の 1 カ月あたりの習い事の費用はいくら減ったか？（回答者数：274名） 

質問 10 減った理由は？（回答者数：274） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■増えた金額 

半数以上は「１万円未満」と回答 

■お子様の１カ月あたりにかける習い事の費用の昨年比較 

関東、近畿地域では、お子様の 1 カ月あたりの習い事の費用を「２万円以上」と 
回答した方が最も多く、その他の地域では「1万円未満」が最も多かった。 

■地域別のお子様の 1カ月あたりの習い事の費用 

 
（％）

全体
北海道・東北 関東 北信越 東海 近畿 中国・四国 九州

5千円未満 16.8 29.1 13.0 17.9 19.8 13.3 20.8 17.6
５千円以上１万円未満 29.3 27.6 26.6 28.6 29.7 28.1 34.2 41.2

１万円以上１万５千円未満 17.3 16.4 17.5 25.0 17.6 16.2 17.5 16.0
１万５千円以上２万円未満 11.0 9.0 9.4 10.7 14.0 11.9 13.3 10.1

２万円以上 25.6 17.9 33.5 17.9 18.9 30.6 14.2 15.1

（％）
占率

同程度 60.6
増えた 28.3
減った 11.0

60.6%が「同程度」と回答 

（％）
占率

５千円未満 38.5
５千円以上１万円未満 27.5

１万円以上１万５千円未満 13.6
１万５千円以上２万円未満 5.1

２万円以上 15.2
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以 上 

 

 

減った理由の上位は新型コロナウイルス感染症関連となった。 

■増えた理由 

■減った理由 

■減った金額 

2021-298G，広報部 

（％）
順位 理由 占率
1位 子どもがやりたいと言ったため 19.2
2位 受験対策 16.8
3位 子どもの才能を伸ばしてあげたいため 12.4
4位 色々な経験をさせてあげたいため 11.9
5位 進学したため 8.9

（％）
占率

５千円未満 52.9
５千円以上１万円未満 16.5

１万円以上１万５千円未満 7.2
１万５千円以上２万円未満 6.5

２万円以上 17.0

＜ニッセイ基礎研究所 生活研究部 主任研究員 久我
く が

 尚子
な お こ

のコメント＞ 

 

 

 
 

 

子どもの習い事は年齢や地域などで違いがあり、低年齢ほど水泳などスポーツ系

からが多く、年齢とともに学習系が増えていきます。また、関東や近畿など   
受験年齢の低年齢化（中学受験などの活発化）が進む地域では学習塾が多い  
傾向があります。これらの地域で習い事にかける費用が高いのは、通う日数が

多く費用がかさみがちな学習塾が多いことに加えて、高所得世帯が比較的多い

ためでしょう。また、グローバル化が進む中で育つデジタルネイティブ世代は、

親世代で人気だったそろばんのかわりに、英会話を学ぶようになっていることも

興味深いことです。 
そして、オンラインになったのでやめたなど、習い事にもコロナ禍の影響が

見てとれます。一方で、オンライン対応が広がることで、これまで主に都市部

でしかできなかった習い事が全国で可能になるなど、プラス面も生まれている

のではないでしょうか。 
 

■減った金額 

半数以上は「１万円未満」と回答 

（％）
順位 理由 占率
1位 コロナでオンラインになったため 11.2
2位 コロナで習い事自体が休業となったため 10.3
3位 経済的負担が大きかったため 6.6
4位 子どもの自由な時間を確保するため 5.7
5位 子どもの送り迎えなどの時間を確保できないため 3.5


